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1 Problema

Sabiendo que para los potenciales retardados,
se puede escribir la ecuación para el potencial
magnetico en el marco de Lorenz :

∇2Ai − 1

c

∂2Ai

∂t2
= −4π

c
Ji

Obtener una expresion análoga para el poten-
cial escalar φ.

2 Solución

El marco de Lorenz es:
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Sabemos que:

∂iEi = 4πρ (1)

Tambien sabemos que
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Bi = εijk∂jAk (3)

Aśı, reemplazandio la ecuación 2 en la
ecuación 1, se tiene que:
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Como las derivadas son lineales, podemos in-
tercambiar las derivadas temporal y espacial,
de este modo se puede escribir:
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Utilizando el marco de Lorenz, el gradiente
de Ai lo podemos reemplazar por la derivada
temporal de φ de modo que aśı resulta:
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Que es la expresion buscada.
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